
پرسپولیس اولین تیمی بود که وارد بازار نقل و انتقالات شد و هنوز جام 

حذفی تمام نشده این تیم توانسته چهار خرید داشته باشد. تیوی بیفوما، 

 همه 
ً
رضا شکاری، مجتبی فخریان و محمد‌امین کاظمیان که تقریبا

این نفرات پست تخصصی‌شان وینگر راست و چپ است و جالب‌تر 

اینکه فقط دو نفرشان در لیست خرید اسماعیل کارتال بودند. مسئله 

دیگر اینکه از این جمع بیفوما تنها بازیکنی بود که تیم‌هایی مثل فولاد، 

استقلال و گل‌گهر به دنبالش بودند اما بقیه نفرات حداقل در بین تیم‌های 

بالای جدولی خواهان نداشتند، از این رو جذب‌شان برای پرسپولیس 

چندان سخت نبود. در واقع می‌توان گفت رضا درویش و اطرافیانش 

طبق معمول به سراغ گزینه‌هایی رفتند که یا خودشان می‌خواستند 

سرخپوش شوند یا اینکه به عنوان بازیکن آزاد به آن‌ها معرفی شدند. 

نکته قابل توجه مانور خبری است که باشگاه پرسپولیس و تیم رسانه‌ای 

آن‌ها در مورد این بازیکنان انجام می‌دهند. اتفاقی که البته مشابه آن را 

فصل پیش هم شاهد بودیم اما بعد از چند ماه همان خرید‌ها تبدیل 

شدند به خرید‌های اجباری به خاطر رعایت سقف قرارداد و نبود پول 

نقد در باشگاه! دلایلی که رضا درویش در مصاحبه‌های اخیرش در 

راستای اینکه چرا نتوانست ستاره‌های جدا شده تیمش را حفظ کرده و 

تیم خوبی ببندد، مطرح کرد. 

 درویش می‌توانست قرارداد عالیشاه را 
تمدید کند

این روز‌ها هواداران پرسپولیس در فضای مجازی سخت پیگیر تمدید 

قرارداد امید عالیشاه هستند و امیدوارند که اسماعیل کارتال به هر شکلی 

او را در تیمش حفظ کند. در سوی دیگر مسئولان باشگاه همچنان به 

دنبال جذب وینگر جدید هستند تا ترافیک در این پست بیشتر شود. 

اما رضا درویش در مورد عدم تمدید قرارداد با این بازیکن در تلویزیون 

پرسپولیس گفت؛ ما نمی‌توانیم بدون نظر سرمربی اقدام به تمدید قرارداد 

عالیشاه کنیم. او در حالی این ادعا را کرد که باشگاه پرسپولیس در تاریخ 

25 مردادماه سال گذشته قرارداد سروش رفیعی و فرشاد احمدزاده را که 

یکساله امضا شده بود با توافق با آن‌ها برای یک فصل دیگر تمدید کرد. 

اقدامی که در آن مقطع این باشگاه صلاح دانست آن را رسانه‌ای نکند. 

اما چرا آن موقع قرارداد امید عالیشاه تمدید نشد؟ مگر نه اینکه قرارداد 

او هم به مانند سروش و فرشاد در پایان این فصل به پایان می‌رسید؟ 

به هر شکل سیاست‌های باشگاه پرسپولیس در آن مقطع این بود که 

قرارداد دو بازیکن دیگر تمدید شود. شاید هم در این مورد نظر هوادار 

متمول شرط بود. به هر جهت اگر در باشگاه پرسپولیس نیتی بر حفظ 

عالیشاه وجود داشت در طول فصل گذشته و در روز‌هایی که این تیم 

سرمربی نداشت این اقدام انجام می‌شد. مثل جذب بازیکنانی مثل 

عرفان شیروانی و عرفان ملاپور که بدون نظر سرمربی انجام شد. 

 گندوز با دلخوری رفت
الکسیس گندوز یکی از بی‌حاشیه‌ترین و با‌اخلاق‌ترین فوتبالیست‌های 

خارجی است که به فوتبال ایران آمد. انگیزه و نظم این بازیکن بار‌ها 

مورد توجه بازیکنان و مربیان پرسپولیس بود. برخالف برخی از بازیکنان 

خارجی پرسپولیس که حواشی زیادی داشتند و نتیجه آن را در طول فصل 

دیدند. شاید اگر ضعف گندوز در بازی با پا نبود کارتال در حفظ او 

تردید نمی‌کرد. اما او در مورد این دروازه‌بانش اعتراف کرده که هر وقت 

بازیکنی پاس رو به عقب می‌دهد قلبش درد می‌گیرد که مبادا گندوز توپ 

را لو دهد! نکته قابل توجه اینکه هالوک کاپالن، مربی دروازه‌بان‌های 

پرسپولیس از گندوز از هر نظر رضایت دارد و مخالف جدایی او بوده 

و است اما از آنجا که کارتال از دروازه‌بان تیمش بازیسازی از عقب 

میدان را می‌خواهد، گندوز مجبور به ترک پرسپولیس است. اگرچه او 

خیلی سعی کرد این نقیصه‌اش را برطرف کند که چندان موفق نبود. 

در همین راستا باخبر شدیم گندوز بعد از اینکه شنید کارتال به دنبال 

جذب پیام نیازمند است حسابی غافلگیر شد و درنهایت با ناراحتی 

ایران را ترک کرد. او تمایل زیادی داشت در پرسپولیس بماند اما در 

شرایط فعلی شاید دیگر فرصت حضور در ایران را پیدا نکند و به یکی 

از تیم‌های الجزایری بپیوندد. در مورد او باخبر شدیم باشگاه پرسپولیس 

اگر نتواند با قیمت مناسب این دروازه‌بان را ترانسفر کند برای جدایی 

با او به توافق خواهد رسید. 

 سمیعی به‌زودی معرفی می‌شود؟ 
کنسرسیوم بانک و مدیرعامل بانک شهر از یکی دو ماه پیش به دنبال یک 

گزینه مناسب برای مدیرعاملی باشگاه پرسپولیس بودند و در نهایت روی 

جعفر سمیعی به جمع‌بندی رسیدند. مدیری که کمتر از یک سال )از 8 

آبان 99 تا 14 شهریور 1400( سابقه مدیریت در باشگاه پرسپولیس را دارد 

و برخلاف درویش خیلی راحت و با نظر خودش از این باشگاه جدا شد. 

سمیعی این بار در نظر دارد با برنامه وسیع اقتصادی به پرسپولیس بیاید و در 

این مورد برنامه‌اش را نیز به کنسرسیوم بانک‌ها داده است. سهامداران باشگاه 

پرسپولیس بعد از بررسی کامل برنامه‌های سمیعی به این نتیجه رسیده‌اند که 

او را به‌زودی به عنوان جانشین رضا درویش معرفی کنند. در این بین آن‌ها 

منتظرند درویش استعفا داده و به احترام هواداران هم شده صندلی مدیریتی 

 چنین قصدی ندارد و همچنان در حال لابی کردن 
ً
را تحویل دهد اما او اصلا

برای ماندن است. با این حال عنوان می‌شود که آمدن سمیعی قطعی شده و او 

به زودی حکمش را از کنسرسیوم بانک‌ها دریافت خواهد کرد. 

 کارتال منتظر جذب دو بازیکن مدنظرش
اسماعیل کارتال برای تقویت تیمش همچنان منتظر است تا بازیکنان 

مدنظرش در پست‌های دروازه‌بان، دفاع میانی، دفاع راست و هافبک میانی 

جذب شوند. در خط دروازه او فقط در صورت نهایی شدن انتقال نیازمند 

راضی به از دست دادن گندوز خواهد شد. برای پست دفاع راست علی‌رغم 

اصرار مسئولان باشگاه پرسپولیس و حمید استیلی او راضی به جذب صادق 

محرمی نیست و فلورنت هادرژوناژ یا ساموئل نیجریه‌ای را می‌خواهد. 

برای پست دفاع میانی هم عارف آقاسی و محمدمهدی زارع مدنظرشند 

که درواقع یکی از این دو مدافع را می‌خواهد. اما برای پست هافبک میانی 

بعد از پاسخ منفی هاکان، هافبک فنرباغچه، کارتال نام بازیکن جوانی را به 

درویش داده و نخواسته اسم او رسانه‌ای شود. گفته می‌شود این بازیکن 22 

سال سن دارد و کارتال به عنوان یک بازیکن بین‌المللی از وی یاد کرده است. 

باید دید باشگاه پرسپولیس برای جذب آن‌ها اقدام خواهد کرد یا همچنان به 

دنبال جذب وینگر خواهد بود! ناگفته نماند کارتال قبل از ترک ایران حاضر 

نشد با یکی از اعضای کمیته فنی باشگاه پرسپولیس جلسه بگذارد؛ چرا‌که 

دوست نداشته و ندارد مدام از او بخواهند لیست خریدش را تغییر داده و 

بازیکنان مدنظر کمیته فنی را به خدمت بگیرد.

سمیعی به کنسرسیوم بانک‌ها برنامه داده و باید دید چه زمانی به عنوان مدیرعامل معرفی می‌شود

هافبک جدید پرسپولیس از ترکیه می‌آید
ناراحتی گندوز از کارتال
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

منابع نزدیک به مدیریت پرسپولیس یک روز از 
قریب‌الوقوع‌بودن پیوستن دروازه‌بان سپاهان 

می‌گویند و یک روز از ماندن گندوز 

نیازمند تبلیغات بیشتریم
عملکرد پرفراز و نشیب الکسیس گندوز در این فصل با پیراهن پرسپولیس 

باعث شد تا یکی از اصلی‌ترین نگرانی‌های هواداران این تیم در چهارچوب 

دروازه باشد. این دروازه‌بان الجزایری اگرچه بار‌ها با واکنش‌های خوبش 

دروازه تیمش را نجات داد اما برخی خروج‌های اشتباه و همچنین بازی 

با پای ضعیفش باعث شد نتواند گلری شش‌دانگ برای قرمز‌ها باشد. 

در روز‌های اخیر شایعات زیادی درباره خرید پیام نیازمند از سوی 

پرسپولیس مطرح شده بود و به نظر می‌رسید رضا درویش قصد داشت 

با مانور روی نام گلر سپاهان این‌گونه القا کند که می‌خواهد تیمی پرستاره 

برای سال جدیدی ببندد. اتفاق عجیب اینکه ناگهان چند کانال هواداری 

و برخی کانال‌های خبری نزدیک به باشگاه که ابتدا از خبر خرید نیازمند 

بسیار ذوق‌زده بودند به تخریب او پرداخته و با انتشار برخی خبر‌ها درباره 

درخواست مالی او، اشتباهاتش در سال‌های اخیر و مقایسه سن او و 

گندوز به نوعی مشغول القای این موضوع بودند که پرسپولیس بهتر است 

به جای خرید نیازمند، به دنبال حفظ گندوز باشد. اتفاقی که شاید به روند 

مذاکرات یا برخی پشت پرده‌ها برای حفظ گلر الجزایری مربوط باشد.

‌سپاهان امیدوار به توافق 
با سرمربی سابق پرسپولیس

یحیی منتظر فولاد نمی‌ماند
یحیی گل‌محمدی در آخرین بازی تیمش در لیگ روی نیمکت 

فولادی‌ها ننشست تا بحث جدایی‌اش از این باشگاه حسابی جدی 

شود. این روز‌ها هواداران فولاد سخت نگران آینده تیم‌شان هستند و 

 دوست ندارند به روز‌های بد گذشته خود برگردند. اما تلاش 
ً
اصلا

اعضای هیئت‌مدیره باشگاه فولاد برای تغییر مدیریتی در این باشگاه 

باعث شده سرخپوشان اهوازی دچار مشکلات داخلی شوند. از طرفی 

گل‌محمدی دوست ندارد تیمش در فصل نقل و انتقالات از رقبا جا 

بماند و چه‌بسا اگر خواسته‌های او اجرایی نشود او سریع‌تر تکلیف تیم 

آینده خود را مشخص کند. به هر شکل اختلافات داخلی در باشگاه 

 اینکه یحیی برای ماندن 
ً
فولاد نمی‌تواند به سود این تیم باشد، مخصوصا

در اهواز یا رفتن به سپاهان مردد است اگرچه در اصفهان امیدوارند تا 

با سرمربی سابق پرسپولیس به توافق برسند. در این بین ممکن است 

به‌زودی در باشگاه سپاهان هم شاهد تغییرات مدیریتی باشیم، اتفاقی 

که در این چند سال خیلی زیاد در این تیم اصفهانی رخ داده است. 

ربیعی امیدوار به پیشنهاد تیم‌های متمول

رؤیایی که هنوز با حقیقت فاصله دارد
محمد ربیعی بعد از کسب مقام ششمی با ذوب‌آهن در رقابت‌های لیگ 

برای ادامه کار در این تیم تمایلی از خود نشان نداد و قاسم حدادی‌فر 

جای او را در باشگاه اصفهانی گرفت. در این بین مدیران ذوب‌آهن از 

مدت‌ها پیش به دنبال این بودند تا با حدادی‌فر فصل جدید رقابت‌های 

لیگ را آغاز کرده و با بودجه به‌مراتب کمتری نسبت به فصل قبل وارد 

مسابقات شوند. مسئله‌ای که ربیعی به شدت با آن مشکل داشت و از 

این رو برای فصل بعد امیدوار است که با باشگاه بهتری استارت بزند. 

در حقیقت ربیعی دوست دارد تیمش شانس حضور در جمع مدعیان را 

 هدف‌شان 
ً
داشته باشد و در این راه نیاز به کار در باشگاهی دارد که صرفا

بقا در لیگ نیست و برای حضور در جمع مدعیان هزینه می‌کنند. در 

شرایط فعلی تیم‌های بالای جدول نظیر سپاهان و فولاد ممکن است 

تغییراتی در کادر خود برای فصل آینده داشته باشند و ربیعی فقط می‌تواند 

امیدوار باشد که از این تیم‌ها پیشنهاد داشته باشد. در بین تیم‌های میانه 

و پایین جدول هم تیم‌هایی مثل خیبر، چادرملو، مس‌رفسنجان و ملوان 

تا حدی حاضرند هزینه کنند، اما باقی تیم‌ها با کمترین بودجه وارد 

مسابقات می‌شوند. باید دید درنهایت ربیعی به خواسته خود خواهد 

رسید یا فصل آینده هم مجبور خواهد شد با تیمی کم‌هزینه استارت بزند. 

‌مجید جلالی پس از استعفا از مسئولیت‌هایش 
در فدراسیون:

مؤثر نبودم، پس رفتم
مجید جلالی، رئیس کمیته فنی و مدیر توسعه و پیشرفت فدراسیون فوتبال 

گفت که از این دو سمت استعفا کرده است. وی گفت: »مشکلات تیم‌های 

پایه عمقی و ریشه‌ای است. بر اساس آن چیزی که از تشکیلات و نظام 

مهندسی می‌بینم خیلی مشکل است که کار موثری انجام دهیم. با نیت 

کمک و خدمت به فدراسیون آمدم ولی الان پس از 15،16 ماه می‌بینم که 

نمی‌توانم موثر باشم. دلیل این موضوع نظام تشکیلاتی فدراسیون است. 

این همه مشکلات داریم ولی وارد هر بخشی می‌شویم نظام تشکیلاتی 

اجازه نمی‌دهد. بنابراین از همه سمت‌های خودم در فدراسیون استعفا کردم. 

احساس می‌کنم چیزی را که دوست دارم نتوانستم انجام دهم.« جلالی 

در واکنش به این شایعه که گفته می‌شود خودش را برای سرمربیگری تیم 

فوتبال امید پیشنهاد داده بود، گفت: »به هیچ وجه در هیچ یک از جلسات 

کمیته فنی این موضوع که من هدایت تیم امید را برعهده بگیرم، مطرح نشد. 

مگر می‌شود خودمان بنشینیم و بگوییم خودمان را سرمربی بگذارید؟ 

اینها مسائلی است که اذیتم کرد.«

‌مهم‌ترین نگرانی گزینه‌های 
مدیرعاملی پرسپولیس چیست؟

‌بدهی چند صد میلیاردی 
میراث درویش

تغییر مدیریت باشگاه پرسپولیس یکی از موضوعاتی است که در هفته‌های 

اخیر بارها در مورد آن صحبت شده و البته استعفای چندی پیش رضا 

درویش هم نشان داد اخباری که درباره تغییرات مدیریتی در رأس باشگاه 

شنیده می‌شد واقعیت داشته و قرار است مدیرعامل قرمزها پس از حدود 

4 سال حضور روی صندلی خود جایش را به فرد جدیدی بدهد. اگرچه 

درویش پس از استعفای خود به سرعت لابی‌ها و رایزنی‌هایش را برای 

ماندن در پرسپولیس آغاز کرد اما با وجود اینکه تا امروز از 4 بازیکن جدید 

این تیم رونمایی شده است، این اسامی آنقدر بزرگ و جذاب نیستند که 

ورق را به سود او برگرداند. در روزهای اخیر گمانه‌زنی‌های زیادی درباره 

جانشین درویش مطرح شده که به نظر می‌رسد جعفر سمیعی گزینه نهایی 

بانک شهر برای پست مدیرعاملی است. اما نباید فراموش کرد که قرمزها 

با بدهی چندصد میلیارد تومانی دست به گریبان هستند و هر کسی که 

بخواهد مسئولیت مدیرعاملی باشگاه را قبول کند کار بسیار سختی برای 

تسویه این بدهی‌ها و سامان دادن به اوضاع مالی باشگاه دارد. به همین 

دلیل به نظر می‌رسد اصلی‌ترین نگرانی گزینه‌های جانشینی درویش 

این است که آیا می‌توانند اوضاع آشفته مالی باشگاه را مدیریت کرده و 

چاره‌ای برای این بدهی‌های سنگین و کمرشکن باشگاه پیدا کنند یا خیر.

اخبار کوتاه

دوشنبه ۲۹ اردیبهشت 1404 

شماره  44۱۵

اولین صید رسمی پرسپولیس در نقل و انتقالات تابستانی، تیوی بیفومای 

خوش‌تکنیک و دریبل‌زن است که در ابتدای فصل گذشته لباس استقلال 

خوزستان را پوشید و با پیراهن شماره 23 آبی‌ها دروازه 5 تیم را فرو ریخت 

و روی 5 گل دیگر تیمش تأثیرگذار بود و به پشتوانه این آمار به یکی از 

بازیکنان پرمشتری ماه‌های اخیر تبدیل شد. نباید فراموش کرد فوتبال 

استان خوزستان به جز کشف و ارائه ستارگان مستعد بومی پرتعداد در 

سال‌های اخیر، موفق شده مهره‌های باکیفیت و گره‌گشای خارجی را 

نیز وارد چرخه مسابقات لیگ برتر کند. پیش از بیفوما فوتبالیست‌های 

ارزنده‌ای مثل عمادرضا، فابیو جانواریو، لئوناردو پادووانی و چند چهره 

دیگر ابتدا با لباس نمایندگان استان خوزستان درخشیدند و سپس راهی 

باشگاه‌های بزرگ و نامدار کشورمان شدند و توانستند اتفاقات بزرگ و 

شیرینی را پدید آورند. 

 فولاد اولین تیم ایرانی قاتل عراقی
عمادرضا تا قبل از حضورش در فوتبال ایران با درخشش‌هایش در لباس 

تیم ملی عراق معروف بود. او در دوره پنجم لیگ با هدف تقویت خط 

حمله فولاد به ترکیب قرمز‌ها اضافه شد و در 14 بازی که به میدان 

رفت 8 گل برای مدافع عنوان قهرمانی به ثمر رساند. مهاجم زهردار 

اهل کربال بعد از به‌جا گذاشتن رزومه قابل قبول در لباس فولاد به 

سپاهان پیوست و با زردپوشان حضور در فینال لیگ قهرمانان آسیا، 

گلزنی در جام باشگاه‌های جهان، قهرمانی جام حذفی، کفش طلای 

فوتبال ایران و قهرمانی در مسابقات لیگ برتر را تجربه کرد. بدون شک 

مهاجم سابق فولاد، سپاهان و شاهین بوشهر با به ثمر رساندن 70 گل 

در لیگ سراسری کشورمان یکی از برترین بازیکنان خارجی تاریخ ایران 

است و بعید به نظر می‌رسد تا سال‌ها خاطرات زوج مخوف و ویرانگر 

عمادرضا و ابراهیم توره از ذهن علاقه‌مندان فوتبال داخلی پاک شود. 

 جانواریو؛ تأثیرگذار در خوزستان 
موفق در استقلال و سپاهان

فابیو جانواریو پیش از حضور در فوتبال کشورمان و پوشیدن پیراهن فولاد بار‌ها 

سابقه به میدان رفتن در سطح نخست لیگ پرتغال را داشت اما پیوستنش به 

جمع قرمز‌ها باعث شد در مسیری بیفتد که انتهایش به محبوبیت و کیفیت ختم 

می‌شد. هافبک برزیلی بعد از ارائه عملکرد قابل قبول و چشم‌نواز در لیگ آزادگان 

به استقلال پرستاره امیر قلعه‌نویی پیوست و در کنار امثال جباری و حسین کاظمی 

آنقدر در خلق موقعیت مثمرثمر ظاهر شدند که آبی‌های پایتخت فصل را با 70 

گل‌ زده و قهرمانی به پایان رساندند. جانواریو در فصل 1388-1387 موفق شد 4 

توپ با لباس استقلال وارد دروازه رقبا کند که گلش برابر پیام مشهد ارزش زیادی 

برای هواداران تیم محبوب تهران داشت، چون باعث قهرمانی آن‌ها در هشتمین 

دوره لیگ شد. لازم به یادآوری است که پیوستن هافبک خلاق اهل آمریکای 

جنوبی در دوره دهم و یازدهم لیگ به سپاهان تأثیر زیادی در قهرمانی‌های متوالی 

شیر‌های زرد و ناکامی استقلالی‌ها داشت و حضور دوباره‌اش در استقلال مدل 

1392-1391 در قهرمانی شاگردان قلعه‌نویی بی‌تأثیر نبود. 

ع شیرین و پایان بسیار تلخ  پادووانی؛ شرو
لئوناردو پادووانی در ابتدای دوره دوازدهم لیگ با سابقه دقایق حضور کوتاه در 

2 سطح نخست لیگ برزیل در پست دفاع میانی فولاد قرار گرفت و عملکردش 

به میزانی تأثیرگذار بود که تیم الریان قطر به صورت قرضی جذبش کرد و در 

فصول بعدی نام پادووانی در لیست خرید باشگاه‌های نفت تهران، سپاهان و 

استقلال گنجانده شد. مدافع برزیلی به قدرت دفاعی‌اش شهره بود اما در تیم 

نفت تهران به پشتوانه 7 گل‌ زده، ضربات سر قدرتمند و مهارت بالا در نواختن 

ضربات پنالتی شاگردان علیرضا منصوریان را تا آستانه قهرمانی در فصل 1393-

1394 پیش برد و تأثیر زیادی در صعود نفت به مرحله یک‌چهارم نهایی لیگ 

قهرمانان آسیا داشت. پادووانی در هجدهمین دوره لیگ کمی کیفیت فنی‌اش 

دچار افول شده بود و به همین علت در خیلی از دیدار‌ها نیمکت‌نشین بود اما 

پیش از اینکه مدافع بلندقامت به فکر خداحافظی از فوتبال بیفتد مصدومیت 

شدید از ناحیه گردن و جابه‌جایی مهره‌ها در دیدار روبه‌روی فولاد باعث شد 

او از 5 اسفند 1396 تا این لحظه در راه رفتن و انجام امور روزمره ناکام باشد. 

 شیمبا؛ نمونۀ بارز یک خرید موفق 
گلزن‌ترین بازیکن خارجی تاریخ لیگ برتر در سال 1391 وارد فوتبال ایران 

شد و نخستین بار لباس فولاد را با تشخیص حسین فرکی پوشید. لوسیانو پریرا 

در این 13 سال به جز عضویت در تیم فولاد برای باشگاه سپاهان، گسترش 

 اگر در 
ً
فولاد، صنعت‌نفت آبادان و مس رفسنجان نیز به میدان رفته و قطعا

ابتدای دهه نود با لباس فولاد نمی‌درخشید مثل بسیاری از بازیکنان خارجی 

شاغل در فوتبال کشورمان دیپورت می‌شد و هیچ‌وقت نمی‌توانست در پایان 

فصل 1398-1397 عنوان آقای گلی را به دست آورد یا 2 سال متوالی با 

باشگاه‌های فولاد و سپاهان جام قهرمانی مسابقات را بالای سر خود ببرد. 

 کولیبالی؛ از جوانی تا آستانۀ پیری در ایران
استقلال خوزستان در نخستین فصل حضور لیگ برتری خود مدافعی جوان 

با قدرت بدنی بالا و مهارت مناسب در دوئل‌های هوایی را به تیمش اضافه 

کرد و موسی کولیبالی در زمان حضور آبی‌های خوزستان در پلی‌آف سقوط به 

سطح دوم فوتبال کشورمان آن‌ها را همراهی کرد و در جشن قهرمانی استقلال 

 اگر قدرت 
ً
خوزستان در پایان فصل 1395-1394 نیز همراهشان بود و احتمالا

دفاعی ستاره اهل مالی نبود شاگردان عبدالله ویسی موفق نمی‌شدند اتفاقات 

تاریخی و بزرگ را در دوره پانزدهم لیگ رقم بزنند. کولیبالی به جز استقلال 

خوزستان عضویت در باشگاه‌های سپاهان، نفت مسجدسلیمان و فولاد را 

نیز تجربه کرده و هیچ‌وقت در این سال‌ها مهره ناکارآمد و بی‌کیفیت تیم‌هایش 

نبوده و حضورش به قهرمانی فولاد در جام حذفی و ارائه عملکرد شایسته 

قرمز‌های خوزستان در لیگ قهرمانان آسیا 2021 و 2022 کمک کرده است. 

همچنین استقلال خوزستان در نقل و انتقالات زمستانی لیگ بیست‌وسوم برای 

فرار از سقوط به سطح دوم فوتبال کشورمان به سراغ عثمان اندونگ رفت که 

از نظر جوانی، فیزیک بدنی و سبک بازی شباهت زیادی به موسی کولیبالی 

دارد. اندونگ در مدت حضورش در فوتبال کشورمان توانسته تأثیر زیادی 

روی موفقیت‌های استقلال خوزستان و گل‌گهر بگذارد و طبق شواهد تیم‌های 

زیادی دوست دارند در بیست‌وپنجمین دوره لیگ از حضور مدافع قلدر اهل 

سنگال سود ببرند. باید دید چقدر روند رو به رشد مدافع بلندقامت آفریقایی 

ادامه دارد و تا چه میزان وی در تکرار عملکرد‌های خوبش ثابت‌قدم است. 

ستارگان خارجی که در تیم‌های خوزستانی ستاره شدند و به باشگاه‌های بزرگ‌تر پیوستند

بیفوما در مسیر عمادرضا و جانواریو
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


